
•  

o 1. La acatixia es un trastorno que se caracteriza por: 

o  

a. Plasticidad, rigidez y fijación de actitudes. 

b. Actos automáticos e imitativos. 

c. Pérdida de toda iniciativa motriz. 

d. Dificultad de permanecer quieto. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 2. Al preguntar a un paciente por el nombre de su lugar de nacimiento, está explorando: 

o  

 . Memoria retrógrada. 

a. Memoria reciente. 

b. Memoria anterógrada. 

c. Memoria inmediata. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 3. La vestimenta inadecuada al contexto se registra en el patrón 

o  

 . Percepción y mantenimiento de la salud. 



a. Rol y relaciones. 

b. Actividad y ejercicio. 

c. Cognitivo y perceptivo. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 4. La respuesta de una comunicación bidireccional se denomina: 

o  

 . Feed-back. 

a. Retroafirmación. 

b. Laser-back. 

c. A y b son correctas. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 5. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre las alucinaciones es incorrecta?: 

o  

 . Sólo los pacientes psicóticos sufren alucinaciones. 

a. Las alucinaciones pueden implicar a cualquiera de los cinco sentidos. 

b. Al parecer, las alucinaciones reflejan un conflicto interior. 

c. Algunos trastornos bioquímicos o neurológicos pueden provocar alucinaciones. 

Acertada: 0.33 puntos 



Explicación: 
•  

o 0.33puntos 6. Las principales capacidades psíquicas como la conciencia, la percepción, la afectividad 

o la memoria son parámetros funcionales que informan sobre el estado mental. ¿Cómo puede la 
enfermera valorar adecuadamente tales funciones psíquicas?: 

o  

 . De ninguna manera porque la memoria, la afectividad, etc se exteriorizan y se expresan de 
manera muy diferente en cada individuo. 

a. Con la observación sistemática en la relación normal la obtención de información por 
parte de la familia, y la realización de entrevistas estructuradas adecuadas para ello. 

b. La enfermera puede incluir en su intervención la valoración del estado mental siempre que 
sea asesorada por personal especializado. 

c. B y C son verdaderas. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 7. "En las noticias de la tele hablan de mí, me están controlando". Es un delirio: 

o  

 . Ruina. 

a. Somático 

b. Nihilista. 

c. Referencia. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  



o 0.33puntos 8. De las siguientes técnicas verbales, ¿cuál NO fomenta la relación enfermera/usuario en 

Salud Mental?: 

o  

 . Reexposición. 

a. Escucha activa. 

b. Respeto. 

c. Introyección. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 9. La enfermera con un paciente con agnosia debe esperar que éste tenga: 

o  

 . Incapacidad para reconocer objetos comunes. 

a. Dificultad en el habla. 

b. Visión borrosa o doble. 

c. Pérdida de memoria a largo plazo. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 10. La dirección de la comunicación bidireccional es: 

o  

 . Del emisor al receptor. 

a. Del receptor al emisor. 



b. Del emisor al receptor y viceversa. 

c. De un emisor a otro emisor. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 11. "Toda mi familia mendiga por mi culpa". Es un delirio: 

o  

 . Ruina. 

a. Somático. 

b. Nihilista. 

c. Referencia. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 12. La incapacidad para reconocer o identificar objetos o personas se denomina: 

o  

 . Apraxia. 

a. Acalculia. 

b. Afasia. 

c. Agnosia. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  



o 0.33puntos 13. La creencia que expresa un paciente al que está cuidando, es que un alienígena le está 

produciendo heridas en su cuerpo con un láser. Usted diría que esta persona presenta: 

o  

 . Una alucinación. 

a. Una idea de referencia. 

b. Una idea delirante. 

c. Una ilusión. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 14. "El 29 de febrero se acabará el mundo". Es un delirio: 

o  

 . Ruina. 

a. Somático. 

b. Nihilista. 

c. Referencia. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 15. Cuando haga una entrevista a un paciente debe observar los cambios en todas las 

áreas excepto: 

o  

 . Niveles de energía. 



a. Esquemas de sueño. 

b. Niveles hormonales. 

c. Higiene personal. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 16. La creencia falsa e irreductible de que el marido es infiel, es un delirio: 

o  

 . Celotípico. 

a. Erotomaníaco. 

b. Difusión del pensamiento. 

c. Robo del pensamiento. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 17. La perturbación en el curso ordenado de movimientos se denomina: 

o  

 . Disquinesia. 

a. Ecopraxia. 

b. Acatisia. 

c. Autismo. 

Acertada: 0.33 puntos 



Explicación: 
•  

o 0.33puntos 18. La percepción real en ausencia de un estímulo externo se denomina: 

o  

 . Ilusión. 

a. Pseudoalucinación. 

b. Alucinación. 

c. Pensamientos vividos. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 19. Cuando un paciente siente emociones del pasado y las aplica a la relación terapéutica, 

se está produciendo: 

o  

 . Sublimación. 

a. Somatización. 

b. Transferencia. 

c. Uso terapéutico del yo. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 20. ¿Qué pregunta proporciona la mejor aproximación al razonamiento abstracto de una 

persona anciana?: 

o  



 . ¿Puede sumar 32 y 17? 

a. ¿Cuántos huevos hay en una docena? 

b. ¿Qué planes tiene para el día? 

c. ¿Qué significa "un palo a tiempo evita nueve"? 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 21. El deterioro de la capacidad de realizar actividades motoras se denomina: 

o  

 . Agnosia. 

a. Apraxia. 

b. Afasia. 

c. Agrafía. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 22. La incapacidad para experimentar placer se denomina: 

o  

 . Distimia. 

a. Anhedonia. 

b. Disforia. 

c. Aprosodia. 



Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 23. Un cantante famoso está enamorado de mí que no lo creas". Es un delirio: 

o  

 . Celotípico. 

a. Erotomaníaco. 

b. Difusión del pensamiento. 

c. Robo del pensamiento. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 24. El tono emocional de la reacción de uno a personas y sucesos, se denomina: 

o  

 . Agnosia. 

a. Afecto. 

b. Apatía. 

c. Autismo. 

Errónea: -0.11 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 25. Una manera de demostrar al enfermo que le estamos escuchando es: 

o  



 . Mantener el contacto visual. 

a. Inclinarnos hacia atrás y alejarnos del enfermo. 

b. Hacer otras actividades durante la entrevista. 

c. Mantener una postura cerrada cruzando brazos o piernas. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 26. ¿Cuál de los siguientes aspectos no se valora durante un examen de salud mental?: 

o  

 . Apariencia general y actitud. 

a. Actividad afectiva y del habla. 

b. Historia de hospitalizaciones previas. 

c. Contenido de los pensamientos. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 27. Cuando se valora la capacidad de cálculo a un paciente y se le pide que cuenta hacia 

atrás. ¿qué incremento debe utilizar?: 

o  

 . Uno. 

a. Cinco. 

b. Siete. 



c. Veinticinco. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 28. Al mirar un dibujo en el papel de la pared, una persona lo percibe como un animal. 

Esto es un ejemplo de: 

o  

 . Ilusión. 

a. Delirio. 

b. Alucinación. 

c. Idea de referencia. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 29. La jerga ininteligible de palabras que se lleva a cabo por la asociación arbitraria de 

palabras se denomina: 

o  

 . Ecolalia. 

a. Dislexia. 

b. Fuga de ideas. 

c. Glosolalia. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 

•  

o 0.33puntos 30. Un paciente con fuga de ideas durante la interacción con la enfermera: 



o  

 . Interrumpe continuamente su discurso. 

a. Habla con palabras nuevas. 

b. Habla demasiado y pasa de una idea a otra rápidamente. 

c. Repite la misma respuesta a distintas preguntas. 

Acertada: 0.33 puntos 
Explicación: 
	


